LA RELACIÓ ENTRE MIDA, FORMA I ESTAT DE LA CÈL·LULA

Els factors que limiten la MIDA són:


La capacitat de captar nutrients


La capacitat funcional del nucli

Hi ha un augment ↑ més gran del Volum que de la Superfície.

	
	V= 4/3 п*r2
	S=4 п*r2
	


Això vol dir que la relació S/V disminueix (↓).


Problema: La S conté nutrients, si aquesta ↓ la cèl·lula pot morir.

Per això, les cèl·lules madures són:



Aplanades



Prismàtiques



Irregulars

L’ ↑ del V no comporta un ↑ del 



Nucli



Ni de la dotació cromosòmica

Ex:

→una forma globosa i una relació S/V gran són senyal de cèl·lules joves.


→una forma gran té com a conseqüència una relació més petita S/V i això vol dir: 

maduresa, 

fecundació i 

inici de divisió o degradació
Es fa servir els mètodes de tinció:

dobles o 

triples 

per avaluar la relació: V/S

